



# 臺灣高等法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 6 月 2 日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長陳傳宗

聯絡電話：02-23115224

---

## 全力護軍掃毒，啟動「區域聯防」溯源斷根行動

全國檢軍警總動員，於民國 106 年 5 月 31 日至 6 月 2 日進行今年首次聯合護軍專案及第 3 波溯源斷根行動，針對擴散毒品予國軍之來源 43 件，展開同步打擊行動，總計出動司法警察 2343 人次執行，聲請 260 張搜索票(准許 216 張，搜索 226 處)、查緝販毒藥頭 90 名(具軍人身分 4 名，獲准羈押 23 名)、施用毒品者 711 名(具軍人身分 16 名)，並扣得各級毒品超過 48 公斤、查獲重大毒品工廠案 1 起，防制毒品擴散及保護國軍安全。

### 一、行動緣由：

國軍是國家安全的基石。臺灣高等法院檢察署(下稱本署)為落實執行行政院「新世代反毒策略」，嚴密查緝毒品入侵軍中案件，確保國軍精實戰力，除於 106 年 3 月起多次與國防部共同研議「防範毒品流入軍中及快速通報會議」，已形成毒品案件相互快速通報機制以利防制及查緝，更就強化軍中毒品案件確實溯源部分，開始具體聯手打擊。

為澈底斷絕軍中毒品犯罪滋生源頭並維護軍事安全，本署於 106 年 4 月 6 日、5 月 8 日、5 月 10 日，由檢察長親自召集全國檢察署檢察長、緝毒組主任檢察官，與國防部相關單位，就【防制毒品入侵軍中相關事宜】、【軍中緝毒相關事宜】等進行研討，全國檢察署與軍事、司法警察機關就軍人涉毒毒品案，進行逐案溯源及整合工作。於 106 年 5 月 11 日後呼應行政院第 3548 次院會所裁示，以

「人」為中心追緝毒品源頭，完成本次全國性「軍中查緝毒品區域聯防」計劃，密切進行溯源蒐證。

於 106 年 5 月 31 日起至 6 月 2 日止，全國檢察署與軍事、司法警察機關正式著手今年首次聯合強力軍中毒品溯源打擊行動，藉此宣示將緊密追查提供毒品予軍人之任何網絡及落實軍中安全網。並再藉由此次查獲之資料，建入全國毒品資料庫中，持續標定相關供應源及危害場所，隨時進行阻斷掃毒行動。

## 二、行動成果：

此次行動，主要是強力打擊擴散毒品予軍人之來源，及找出遭影響之個案，開始標定其他毒品供應源及易涉毒場所，準備為下一波查緝目標。總計全國成效如下：

總計出動司法警察 2343 人次，聲請 260 張搜索票(准許 216 張，搜索 226 處)、查緝販毒藥頭 90 名(具軍人身分 4 名，聲請羈押 29 名，獲准 23 名)、施用毒品者 711 名(具軍人身分 16 名)，並查獲第 2 級毒品工廠案 1 件，扣得第一級毒品 195.42 公克、第二級毒品 43135.13 公克、第三級毒品 4763.82 公克、咖啡包等各式毒品約 300 公克、犯罪所得現金新臺幣 77 萬 8483 元、犯罪工具車輛 6 輛等物，並持續追查中。